

常报看校团下周六将走进田高中和市五中

# 探寻“田园”“美丽”校园的模样



田高中炳星楼



市五中

■记者 尤佳 图文报道

本报讯 继“五一”小长假多所高中“深度游”，5月12日省横林高中邀您看校。常报看校团下周六还将启动田高中站和市五中站，家长和学生即可报名参与两校的校园开放日，探寻“田园”“美丽”校园的模样。

## 来田高中 开启属于你的“田园”好时光

诗意“田园”、智慧“田园”、人文“田园”、共生“田园”，哪一面的“田园”是你的最爱？5月18日上午，常报看校团之田高中站启动，家长和学生可在此开启“田园”好时光。

常州市田家炳高级中学是教育局直属公办的江苏省四星级高中。学校创办于1925年，现坐落于中心城区龙游路9号，临近地铁，交通便利。

智慧“田园”依托省级课程基地——STEAM创新实践基地、AI云课堂、智慧班牌、FIFA认证的高科技人工草坪等，创设高品质、有特色的课程体系，为学生全面而有个性化的成长提供保障。

人文“田园”根植文化基因，依托江苏省田家炳文化德育课程基地，通过科技节、体育节、心理节、艺术节等校园传统节日以及丰富多彩的校园活动，培养兼具“家国情怀、家炳精神”的“至善青年”。

共生“田园”助力师生发展。目前学校具有专任教师184人，中高级职称的教师占专任教师总数80%以上。省特级教师1名，中学教授级高级教师3名，特级教师后备人才4名，省“333”工程培养对象3名，省网络名师工作室领衔人1名。学校市学科带头人覆盖10个学科共19人，市五级阶梯71人，形成了一支年龄结构合理、学科分布均匀的优秀教师梯队。

“成长性特别好”是社会各界

人士对田高中的赞誉。近年来，一批同学在数学、英语口语、作文、机器人、艺术、体育等竞赛中屡获佳绩。每年都有优秀毕业生获得由田家炳基金会颁发的荣誉证书及奖学金。

学校科创特色显著，生物科技创新和机器人教育等项目在全国都有较强影响力。今年2月，该校学子获得中国国际大学生创新大赛中学项目最高荣誉。学校连续三年获“常州市青少年科学教育摇篮奖”，取得大满贯，共有10名同学获奖，3名教师被评为“市青少年科技创新优秀辅导员”。

活动当天，家长、学生可以徜徉美丽校园，进入栖鸿居学生公寓、粒辛楼学生食堂、达人馆体育馆、省STEAM创新实践基地、省田家炳文化德育课程基地等主要场馆参观，聆听校园文化宣传，与优师团队进行面对面交流、咨询，还可领取校园文创产品，沉浸式体验“田园”好时光。

## 来市五中 沉浸式感受美的教育

什么是美的教育？是唤醒人格、唤醒自信、启悟智慧、润泽生命。在常州市第五中学，美的教育渗透在校园各个角落。5月18日上午9时，家长和学生可以走进校园，沉浸式感受这所学校美的教育。

常州市第五中学是常州市教育局直属公办高中，是一所老牌的江苏省四星级高中。2016年，因常州教育规划整体布局调整，学校搬迁到钟楼区茶花路6号，占地面积从原来的50亩扩大到现在的130亩。学校现有50个班级，近2700名师生。

学校先后获得“全国学校艺术教育先进单位”“江苏省艺术教育特色学校”“江苏省德育先进单位”“江苏省智慧校园”“常州市文明单位标兵”“常州市五一劳动奖状”等一系列荣誉。

2015年，学校成功申报“生

活·艺术”江苏省课程基地。除了鲜明的艺术特色教育外，学校也重视学生学科综合素养的培育，在科创、文体、学科类竞赛等方面也有新的突破，建有“融创·臻数学”江苏省数学课程基地。学校经过多年的发展和积淀，基本形成了“全面发展，文理兼修，艺体见长”的五中办学路径。

艺术特色教育是学校美育的重要组成部分，更重要的是让学生在校园生活中认识美、理解美、发现美、欣赏美、追求美的历程。学校把美育渗透到新课程、新教材，建构了以“雅美”艺术类课程、“健美”体育类课程、“蕴美”文化类课程、“行美”活动类课程为主体的“创美课程”体系。

向美而立，以美育人，学校依托“汇秀”以美促育工程、“尚美”学子形塑工程、“扬帆”品格提升工程、“悦美”五育幸福工程、“臻善”文化交流工程、“诚敬”人才培养工程，融合各种德育资源，塑造五中学子“白杨精神、茶花品质”的优秀学生形象，培养“敬畏规则、识理知行、身心健康”的“尚美”学子。

活动当天，家长、学生可以与老师面对面零距离交流，就招生相关事宜进行咨询，同时可以走进体育馆、教室、知音剧场等进行参观体验，可以进入食堂用餐，详细了解学校的教学、生活设施。学校准备了经典学生活动艺术展演，参观学生和家可以沉浸式体验高中生活。

具体活动时间：

常州市田家炳高中

5月18日上午9时至11时

常州市第五中学

5月18日上午9时至11时



田高中报名  
二维码



五中报名  
二维码

西太湖车展：总销售额超5亿元，新能源车销售占比达60%

## 5天卖出3000台车



■龚励 夏晨希 图文报道

本报讯 2024西太湖(春季)国际车展5月5日圆满闭幕，5天共吸引近10万人次观展，销售车辆3000台，带动汽车相关消费超5亿元。其中，新能源汽车占比达60%。

汽车消费是促消费、扩内需的重点领域。今年以来，各类针对汽车消费的补贴优惠频繁推出，大大降低了市民的购车成本。参加本次车展的60多个汽车品牌从拼技术、拼性能到拼设计、

拼创意，各显神通，在新车型的颜值、功能、舒适性等方面下功夫。新能源汽车参展比重再次提升，蔚来、理想、阿维塔、极氪、智己、Smart等近20个品牌均携旗下最新款新能源车型参展。

车展上，“常州制造”尤其亮眼：作为本次车展的“销售冠军”，比亚迪旗下王朝和海洋系列车型悉数亮相，5天共拿到885笔订单，其中在常州生产的海豹、元PLUS等车型销售最火爆；理想汽车的L6、L7、L8、L9四款车型也齐齐亮相，刚刚上市的L6更成咨询热门。

## 常州女足创造历史 首夺省长杯高中组冠军

■常体 吕亦菲 毛翠娥

夺冠。女足队员侯金岐获评赛事最佳球员。

本报讯 近日，2024“省长杯”卡尔美江苏省青少年校园足球联赛(高中女子组)圆满落幕，市队校办队伍、北郊高中女足以6战全胜、进33球失0球的优秀表现夺得冠军。

这是北郊高中女足继2022年夺得第二十届省运会冠军后，再次收获省级冠军，也是常州女足首夺省长杯高中组冠军。

赛事由省教育厅和省体育局联合主办，持续7天，是江苏省青少年校园足球最高级别的比赛。高中女子组共有15支球队参赛。最终，常州北郊高中女足在决赛上1:0战胜南通二中女足，成功

近年来，我市积极推进体教融合，促进青少年足球发展，推行“市队校办”“市校联办”模式，常州女足各个组别的队伍分别在北郊高级中学、北郊初级中学、东青实验学校建校。江苏省常州体育运动学校负责教练员队伍建设管理、训练计划制定，中小学负责运动员文化教育、后勤保障。双方各司其职，有效保障体教融合工作顺利开展。

省长杯初中女子组足球比赛将于5月7日在常州全面打响。包括北郊初中女足、武进区洛阳初中女足等全省20支球队将齐聚常州工学院、薛家中学，展开为期9天的争夺。

小编聊天

本周气温一路高歌

■庄奕

“五一”假期的后半程雨水来袭，气温也明显下降，许多市民穿上了薄毛衣和厚外套，全天最高气温不超过20℃。不过天气说变就变，假期过后的第一天就以

晴好开场，午后气温步步高，很快冲破了25℃，短袖T恤和靓丽裙装再度在街头“争奇斗艳”。

本周我市天气的主基调是晴朗，偶有局部阵雨或雷雨，其他时间阳光充沛，气温也进入了升温通道，最高气温不低于24℃，12日至13日为27℃，仿佛进入了初夏。

局部小雨的“局部”是什么意思呢？如果降雨范围很小，如在天宁区，一部分地区有雨，另一部分地区却没有下雨，无法明确指出一个相对准确而完整的有雨区域，就用“局部”来快速科学地表达。市民在这一天最好随身携带雨伞，以免被“局部”的雨淋成“落汤鸡”。

## 遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报  
公告服务

承接各类证件遗失、公章、  
营业执照遗失公告、家有喜报等  
登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的，须在刊出日期前两日起提前办理和预约。  
登报服务热线：86603740  
地址：常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼  
常州日报社便民服务中心